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PROVOZ MŠ LÁNY V MĚSÍCI PROSINEC 2021  

 
Zákonní zástupci sdělili potřebnost docházky dítěte do mateřské školy dne 23.12.2021.  

V mateřské škole nebude 23.12. zajištěn provoz z důvodu, že o docházku v tento den 

projevilo zájem méně než deset dětí. Mateřská škola bude uzavřena od čtvrtka 23.12.2021 

do neděle 2.1.2022. Opět se sejdeme v novém roce v pondělí 3.1.2022. Děkujeme za 

pochopení a přejeme krásné Vánoce! 
 

OZNÁMENÍ ŠKOLNÍ JÍDELNY 

Informace pro rodiče ohledně stravování dětí v MŠ během vánočních svátků  

 

Pravidla pro objednávky se nezměnila. Upozorňujeme na uzávěrku pro zajištění stravy do  

14. hodiny předcházejícího dne nástupu dítěte do mateřské školy. 

V novém kalendářním roce je na pondělí 3.1.2022 nutné objednat stravu nejpozději do 

14:00 hodin v pondělí 31.12.2021! 

 

INFORMACE K ORGANIZACI DNE V MŠ  

Žádáme rodiče o dodržování včasného příchodu dítěte do mateřské školy tak, aby děti 

byly předány učitelkám včas do tříd a v osm hodin se budova mateřské školy uzavřela. 

 Od listopadu probíhá při příchodu dítěte měření teploty. Požadujeme vstup pouze jedné 

doprovázející osoby. Požádáme o dodržování hygienických opatření. Dodržovat 

rozestupy, dezinfekce rukou, zakrytí úst respirátorem. Předškolní děti nemají povinnost 

nosit v mateřské škole roušky. 

Na vyzvedávání po obědě se mateřská škola otevírá ve 12:10 hodin a vyzvedávání probíhá 

do 12:45 hodin. Děti ze třídy Zajíčci a Sovičky se rozcházejí ze třídy Sovičky. Děti ze třídy 

Berušky v kmenové třídě.  Děti ze třídy Kytičky a Sluníčka si přebíráte přímo z jídelny. 

Po odpolední svačince – od 15:15 si děti ze třídy Zajíčci a Sovičky vyzvedávejte ve třídě 

Sovičky, ostatní děti budou ve svých kmenových třídách. 

Od 16:00 jsou všechny děti spojené na Beruškách, společné hraní na zahradě MŠ nás čeká 

zase až na jaře.  

 

 

 



 

 

DOSTATEK NÁHRADNÍHO OBLEČENÍ 

Sychravé podzimní a mokré zimní počasí s sebou nese promočení či zamazání svršků, a proto 

žádáme o dostatek náhradního oblečení, především ponožek, spodního prádla, punčocháčů, 

popř. tepláků. Na  zimní období připravte dětem nejlépe dvoje rukavice. Pro mladší děti je lepší 

zvolit rukavice palčáky. S dětmi si ukažte, kde mají náhradní oblečení uložené (pověšená taška, 

sáček v šatně). Oblečení na pobyt venku přichystejte dítěti do košíčku v šatně, ostatní oblečení 

je uložené v tašce či kapsáři na háčku. Děti mívají košíky přeplněné, a když si je sundávají či 

ukládají, oblečení jim z košíku přepadává.  

Děti MUSÍ mít jiné oblečení do třídy a jiné oblečení na pobyt venku. Prosíme také o 

pečlivé označení všech věcí vašeho dítěte, kolikrát si své věci nepoznají a koutek ztrát a 

nálezů je plný oblečení „nikoho“.  

KROUŽKY    

Ukázka cvičení ZUMBÍK pro rodiče bude naplánována a včas oznámena dle vývoje situace 

v ČR v měsíci lednu 2022. 

SBÍRÁME, CO SE DÁ. ZAPOJTE SE I VY!  

 

V naší školce průběžně sbíráme víčka z PET lahví, která nám můžete nosit během celého 

školního roku do krabice ve vestibulu. Průběžný je i sběr baterií, na který máme ve vestibulu 

sběrný box. Pravidelně každý duben vyhlašujeme sběr starého papíru. Výtěžek ze všeho 

každý rok poskytujeme Záchranné stanici Aves nebo Zooparku Zájezd na péči o zvířata.  

 

PODĚKOVÁNÍ ZA SBĚR KAŠTANŮ 

 

Děkujeme všem, kteří se zapojili do sběru kaštanů pro lesní zvěř. Ve vestibulu MŠ byl 

k dispozici pytel, kam jste mohli přidávat nasbírané kaštany z vašich volnočasových 

procházek. Ten se zdárně naplnil a byl předán Lesní správě Lány. MŠ Lány dlouhodobě 

v tomto spolupracuje s Lesní správou Lány a pravidelně každý podzim chodíme v rámci 

pobytů venku do přírody sbírat kaštany pro lesní zvěř. I letos jsme naplnili hodně pytlů a 

potěšili tak určitě mnoho zvířat v lese.  

 
ZELNÍČKOVI A FOND SIDUS  

  
 MŠ Lány pravidelně spolupracuje i s nadačním Fondem Sidus (viz 

https://www.fondsidus.cz), který se věnuje nemocným dětem. Momentálně můžete v MŠ 

zakoupit soubor her pro děti Zelníčkovi, se kterým se děti učí základy pěstování a zpracování 

zdravých potravin i chovu hospodářských zvířat. Zelníčkovi stojí 100,- a sada obsahuje 

obrázkové čtení, herní plán, cca 150 samolepek, omalovánky, hádanky, magnetku a krásnou 

básničku. Zakoupením sady her přispějete prostřednictvím Fondu Sidus na nemocné děti.  

 

 
KNIHOTOČ ANEB BURZA DĚTSKÝCH KNIH 

 
Ve vestibulu MŠ stále trvá burza dětských knih založená na principu výměny. Můžete přinést 

knihy z domova a výměnou si nějaké ze školky odnést.  

 

 

https://www.fondsidus.cz/


 

 

DRAKIÁDA 2021  
 

Epidemiologická situace v ČR nám dovolila uspořádat tradiční akci Drakiáda 2021 v pátek 

15. října od 16 hodin. Podzimní drakiáda ve spolupráci s MK Lány se velice vydařila a máme 

z ní pěkný pocit. Po odmlce se všichni potěšili setkáním s kamarády a nejbližšími. V letošním 

ročníku foukal i vítr, a tak se dalo říci, že počasí bylo přímo na draky! 

 Děkujeme všem, co dobrovolně přispěli do pokladničky s názvem Za napapané bříško. 

Peněžní dar od návštěvníků ve výši 2670,- Kč přispěl k pokrytí nákladů za občerstvení dětí.  

Poděkování patří i členům MK Lány za pomoc při zajištění této akce a za úhradu helia. Díky 

této aktivitě můžeme dráčky na balonkách vypustit do světa a v letošním roce se nám ozvali 

tři dráčci z okolí Pardubic. Dráčky našli ve městech Sezemice a Luž a v obci Poběžovice u 

Holic, tito dráčci se tedy proletěli na balonku skoro až 200 km daleko od Lán.  

 

 
 

 

 

INFORMACE O PLAVECKÉM KURZU – II. POLOLETÍ 2021/2022  

(ÚNOR – DUBEN)  

 Dle vývoje epidemiologické situace uvidíme, zda bude možné s dětmi absolvovat plavecký 

výcvik. Všechny potřebné informace k plaveckému výcviku nejstarších dětí obdržíte včas. 

Budou uveřejněné na webu a zašleme informace rodičům předškoláků i přes aplikaci Naše 

MŠ. 



 

 

ŠKOLA V PŘÍRODĚ 2022 

19. 4. 2022 – 23. 4. 2022.  

Ve třídě Sluníček, Soviček a Zajíčků je připraven seznam zájemců o školu v přírodě. Zde 

obdržíte i podrobné informace o škole v přírodě 2022. Cena za pobyt činí 3 450,-. 

 Děti, které jsou přihlášené z minulého termínu (podzim 2021), jsme do seznamu zájemců 

přepsali. Děkujeme za potvrzení účasti dítěte na ŠVP 2022 a zapsání i nových zájemců. 

 Termín přihlášek končí 6.12.2021. Děkujeme za dodržení termínu.  

 

METODA DOBRÉHO STARTU (MDS) 

Ve třídě Sluníčka jsme první listopadový týden zahájili Metodu dobrého startu, která je 

zaměřená na celkový psychomotorický rozvoj dětí předškolního věku. Během 25 lekcí 

konaných pravidelně ve středu po dopolední svačině se zaměříme na komunikační, rozumové 

a pohybové dovednosti, hlavně ale na propojení rytmu s pohybem těla a grafomotorikou. 

V hlavní roli každé lekce je píseň z řad lidové hudby.  

Kromě stimulace vývoje, prevence poruch a jejich terapie má MDS také svůj diagnostický 

aspekt, který se budeme snažit využít k analýze potíží a chyb u dětí. 

Obecná struktura: 

I. Úvod, zahájení, motivace 

II. Hlavní část: cvičení pohybová, cvičení pohybově sluchová, 

cvičení pohybově sluchově – zraková 

Každou středu bude probíhat od 9.30 do 10.30 práce ve dvou skupinách. 

Název skupin: Myšky, Medvědi 

Délka lekce: 45–60 minut 

Forma cvičení: individuální a skupinová 

Organizace dle rozvržení hodiny: na koberci, u stolečků, v prostoru 

MDS přispěje k získání kompetencí, které má dítě zvládnout v předškolním věku. Touto 

cestou se vynasnažíme připravit děti v posledním ročníku v mateřské škole (třída Sluníčka, 

Sovičky a Zajíčci) na úspěšný start do základní školy. 

 

Sluníčka začala s písničkou Prší, prší, která se nám ideálně hodila do aktuálního vzdělávacího 

tématu. Písničku jsme si zpívali a broukali stále dokola, až jsme ten déšť skutečně vyvolali.  

Třídy Sovičky a Zajíčci také zahájí MDS s dětmi s povinnou předškolní docházkou a 

s mladšími se budou věnovat logopedické prevenci.  

Při MDS využíváme pracovní sešity, za které od rodičů vybíráme poplatek 125,-. 

 

PŘIPRAVUJEME SE NA AKCI TŘÍKRÁLOVÉ ZPÍVÁNÍ U BETLÉMA  

Děti z Mateřské školy na této akci zazpívají koledy a písničky. 

KDY:  9.1.2022 v 16.00 

KDE:   U betléma před OÚ Lány 

 

Akce je součástí Tříkrálové sbírky Charity České republiky. 



 

 

Nahlédnutí do třídy BERUŠKY 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Září bylo v Beruškách zaměřeno na adaptaci dětí, seznámení s třídou, kamarády, pravidly 

a naším maskotem beruškou Maruškou. 

První seznamování s tvořením, 

pohybové aktivity, zpívání prvních 

písniček i s doprovodem na hudební 

nástroji, říkadla, pohybové hry, 

první procházky a hlavně podpora 

dětí a začleňování všech dětí do 

veškerých aktivit a rozvíjení 

kamarádských vztahů. 

 

 

 

Hned první říjnový den jsme se s dětmi vydali ke kaštanu, který jsme se rozhodli po celý rok 

pozorovat v každém ročním období. Nasbírali jsme si kaštanů plný kyblík, abychom si s nimi 

pak mohli ve třídě hrát.  

Přesýpání kaštanů v kruhu 

dětí z kelímku do 

kelímku, posílání, třídění 

podle velikosti, počítání a 

tvoření postýlky po 

berušku děti velmi bavilo. 

Berušky prožívaly i 

tradiční Drakiádu: učíme 

se základní barvu při 

navazování mašlí na dračí 

ocas, vyrábíme si dráčky a 

těšení se, kam až nám 

dráčci doletěli.  

 

Berušky tráví rádi pobyt na školní zahradě, ale i v zámeckém parku a v blízkém okolí naší 

mateřské škole 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rádi tančíme, zpíváme, cvičíme, ale hlavně si společně hrajeme a učíme se životu v kolektivu 

dětí ve školce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy KYTIČKY 

 
V září jsme se sešli opět po prázdninách téměř v plném počtu. Seznámili jsme se s novou 

třídou Kytiček, objevili jsme nové hračky, nové 

prostředí. Seznámili jsme se vzájemně a začali si 

zvykat na kamarády, kteří u nás zůstali z minulé třídy 

Kytičky. Než jsme se nadáli, začal podzim,     

     sychravější počasí a my jsme se začali opět potýkat    

    s podzimní nachlazením. Ochutnávali jsme sklizené    

   ovoce a zeleninu ze zahrádek a také jsme si vyrobili  

    jablečnou šťávu. Sešli jsme se na Drakiádě, kde     

    jsme pouštěli draky a vypustili naše připravené    

    dráčky s balónkem a opekli jsme si buřtíky. Stále  

   rádi chodíme do zámeckého parku, nosíme si odtud  

   spoustu přírodnin, ze kterých stále něco tvoříme.  

   Také jsme pomáhali při sběru kaštanů pro zvěř na  

   zimu. Vyřezali jsme si dýni a každý den jsme si ji  

   rozsvěcovali.  

 

 

 



 

 

Povídáme si o zvířatech a připravujeme se uložit je k zimnímu spánku. Naučili  

jsme se také spoustu písniček a taneček. Škoda, že už nemůžeme chodit si hrát na naši 

zahradu, tu už připravujeme na zimní odpočinek. Všichni se ale těšíme na vánoční přípravy a 

na to, až konečně napadne sníh. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy SLUNÍČKA: 

Náš podzim 

 

Po letních prázdninách jsme se sešli ve třídě Sluníčka v sestavě 24 dětí, zůstali tam 3 

kamarádi z předchozích Sluníček a 2 kamarády jsme mezi sebou přivítali nové, jinak jsme se 

všichni znali z Kytiček. Rychle se z nás stal dobrý a kamarádský kolektiv a začali jsme si 

společně užívat nový školní rok, kterým nás opět provázejí maskoti Čmelda a Brumda.  

Na přelomu září a října jsme se věnovali tématu „Místo, kde žijeme“ a v rámci procházek 

jsme si ukázali důležité budovy a místa v Lánech, také jsme vytvořili malou vesnici z krabic 

od mléka a džusů. Také jsme si povídali o sv. Václavovi a naší zemi.  

Na celoroční projekt 

„lesní dny“ jsme si 

vybrali šípkový keř 

u panelové cesty na 

Tuchlovice a šli 

jsme si ho hned 

ukázat. Na později 

jsme si naplánovali 

sběr šípků na čaj, 

abychom mohli 

posílit imunitu 

v době podzimních 

rýmiček a kašlíků.  

Během října jsme poznávali, co ochutnáme na zahrádce, připravovali jsme se na Drakiádu a 

povídali si o tom, že není drak jako drak. Po povedené a větrné Drakiádě jsme se zaměřili na 

les a podzimní plody lesa, vytvořili jsme krásné hříbky a muchomůrky, které nám zdobily 

šatnu i další týden, kdy jsme obdivovali barevné čarování, které umí čaroděj podzim. Také 



 

 

jsme si povídali o svátcích Dušičky a tradici svátku Halloween. Mysleli jsme na ty, kteří už na 

nás koukají z nebe.  

S nebem souviselo i naše další téma a zaměření na podzimní počasí – povídali a hráli jsme si 

na déšť, vítr i mlhu, sluníčko a vytvořili jsme krásné barevné deštníky, které nejspíš někomu 

uletěli až do mraků. Také jsme zahájili Metodu dobrého startu a využili jsme v první lekci 

písničku Prší, prší, až jsme ten déšť přivolali. Dál poznáváme tajemství lesa a chystáme se 

s přírodou na zimu. Musíme také bránit naše tělíčka před bacily a rozlišovat, co našemu 

zdraví prospívá a co škodí. Pak už se budeme jen těšit na mikulášskou nadílku a užívat si 

advent a čekání na Ježíška a krásné svátky Vánoc.  

 

 

 

 

 

 



 

 

Nahlédnutí do třídy Sovičky, Zajíčci 

 
 

           

 

 

 

    
  

„S úsměvem do školky“ (1. – 17. 9.)  

             V měsíci září jsme se přivítali na třídách s nově nastoupenými dětmi, starší děti 

ochotně pomáhaly mladším dětem s adaptací. Společně jsme se seznámili s pravidly chování 

ve třídách, na zahradě, v jídelně… 

 Tento rok nás provází Krteček a jeho kamarádi. Příběhy a jejich zážitky nás 

provedou  ročními dobami, společně se zaměříme na klasické a veršované pohádky. Přečetli 

jsme si první příběh – „Krtek se představuje“.  

„O veliké řepě, posvícení“ (20. – 30.9.) Seznámili jsme se s klasickou i veršovanou 

pohádkou, pohádku jsme si zahráli, namalovali, za pomoci obrázků sestavili děj…       

Povídali jsme si o posvícení, o tradicích a zvycích, modelovali a malovali koláčky, seznámili 

jsme se s písní „Posvícení“, kterou jsme doprovázeli na dětské hudební nástroje. 

 „Co viděl drak z výšky, Drakiáda“ (4. – 15. 10.) Přečetli jsme si příběhy o 

krtečkovi „Jak krtek a ostatní 

zvířátka pomáhali zajícovi postavit 

domeček“, „Krtek a drak“.  

Zpíváme a hrajeme pohádku se 

zvířaty s názvem „Pohádka 

z domečku“. Sledovali jsme 

počasí, povídali jsme si o 

kamarádství, pomoci apod. Zpívali 

jsme písně o dracích z pohádek, 

zahráli si divadlo dle písně „Za 

lesem je zámek“, navštívil nás 

dráček Paf a zpívali jsme písně 

s kytarou… Vyráběli jsme 

papírové draky a připravovali se na 

„DRAKIÁDU“. 



 

 

 „Ovoce, zelenina, zdravá strava“ (18. – 29.10.) 

Přečetli jsme si další příběhy o krtečkovi – „Jak se zajíc 

stal zahradníkem“, „Jak krtek a veverka zkoumali 

semínka rostlin“. Povídali jsme si o stromech a jejich 

plodech, co roste na stromě, keřích, záhonech, na naší 

školní zahradě…Ochutnávali jsme ovoce a zeleninu, 

pozorovali tvar, barvu, čichali vůni…Hovořili o 

vitamínech a zdraví… 

  

V září a v říjnu nám přálo počasí, pozorovali jsme hmyz, 

květiny, houby, stromy a jejich plody… Sbírali jsme 

šípky, kaštany a žaludy pro lesní zvěř. Také jsme 

několikrát navštívili parkurové hřiště Adopark, hřiště u 

rybníka a za sokolovnou, Kopaninu, Zámecký park, les a 

cestu za kasárnami. Nejraději jsme chodili do zámeckého 

parku, kde jsme pozorovali srny, veverky a ptactvo, hráli 

si s přírodninami a zdolávali přírodní překážky. 

  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zapojili jsme se do „SPORTOVÁNÍ SE SOKOLEM“.  

V rámci „lesních dnů“ máme vyhlédnuté mraveniště, povídáme si, co se děje v 

mraveništi v různou roční dobu. Také plníme různé úkoly a soutěže s Ferdou Mravencem a 

jeho kamarády.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
BRIGÁDA  

 
Podzimní brigáda na zazimování zahrady je odvolána z důvodu zhoršení epidemiologické situace v  

ČR. Zahradu připravíme na zimu ve spolupráci s pedagogy a provozními zaměstnanci.  

Poděkování patří i panu Tomšů a panu Procházkovi, kteří provedli úklid a zakrytí lavic a stolů na 

zahradě. 

Děti velmi rády pomáhají s vyhrabáváním listí, zakrývají chvojím bylinkový záhon a záhon 

s jahodami. V letošním roce byla veliká úroda, už se těšíme s dětmi na příští sklizeň záhonků 

s bylinkami a jahodami. 

 
SPONZOŘI  

Touto cestou děkujeme sponzorům a přátelům mateřské školy. Na zahradu mateřské školy 

díky finančnímu daru od rodičů a Spolku při MŠ jsme mohli pořídit dětskou zahradní 

kuchyňku. Dětem se bude nový prvek velmi líbit, protože budou pracovat nejen s pískem, ale 

i s vodou. 

 

PLÁN AKCÍ   2021/2022     Mateřská škola Lány 

 
Listopad 
--.--       Podzimní brigáda zrušena  

2.11      Vánoční fotografování 

 

Prosinec          
3.12.     Návštěva Mikuláše v MŠ - dopolední 

program pro děti  

--.--       Vycházka ke krmelci nadílka pro lesní 

zvířata (po jednotlivých třídách termín se 

dozvíte přes Naše MŠ) 

Vánoční dílny a posezení jsou zatím 

nepotvrzené, Záleží na epid. situaci v ČR. 

-.-          Pohádka pro děti 

23.12.2021-2.1.2022 Vánoční prázdniny v 

MŠ 

 

Leden 
3.1.2022  MŠ v provozu   

--.--       Tříkrálové zpívání u Betléma 

--.--       Vystoupení kroužku Zumbík 

--.--       Zimní lesní dny - viz Lesní dny 

 

Únor 
Kurz plavání  od 7.2. do 11.4. ( 9 lekcí )  

--.--       Karneval - ve všech třídách 

v dopoledním programu 

--:--       Návštěva ZUŠ Nové Strašecí - 

předškoláci  

 

Březen 
2.3.       Planetárium Svět molekul v 8.00 

--.--       Návštěva knihovny  

--.--       Beseda + ukázková hodina 

předškoláků  „Školní zralost“ 

--:--       Návštěva předškoláků v první třídě 

před zápisem  

--.--       Jarní lesní dny  - viz Lesní dny 

Duben  
-.-       Oslava Den Země celý týden  
8.4.       Zápis do 1. třídy ZŠ 

19. 4. 2022 – 23. 4. 2022. Škola vpřírodě 

--.--       Hop do zaječího pelíšku - předškoláci 

na zahradě MŠ  

--.--       Sběr papíru 

  

Květen 
4.5.-5.5. Zápis do MŠ   

Týdenní projekt s IZS 

 Červen 

--.-         Pohádka pro děti 

1.6.        Oslava MDD na zahradě MŠ        

--.--       Návštěva žáků 8. třídy v MŠ – 

předškoláci  

20.6. – 24.6. Poslední školkování  

23.6.     Závěrečná  besídka s předškoláky  

odpolední hodiny 

--.--       Klíč k písničkám - vystoupení žáků 

ZUŠ Stochov 

-,- Výšlap do obůrky

https://ms.lany.cz/cz/lesni-dny
https://ms.lany.cz/cz/lesni-dny


 

 

STAROČESKÉ VÁNOCE VE VESTIBULU MŠ  

 

Milí rodiče a děti, chvilku jsme přemýšleli, jak tento rok pojmout vánoční 

výzdobu ve vestibulu MŠ. Rozhodli jsme se vrátit v čase do doby, kdy nebyly 

obchody přeplněné vánočními ozdobami, světýlky a dekoracemi. Do doby, kdy 

se stromeček zavěšoval ze stropu za špičku a kdy si lidé vyráběli ozdoby vlastní 

z domácích zdrojů, převážně přírodnin. Prosíme Vás o spolupráci! 

 Zkuste nějakou takovou staročeskou ozdobu doma vyrobit. Možností je spousta 

a kreativitě se meze nekladou. Využít můžete skořápky vlašských ořechů, 

sušené ovoce nebo třeba perníčky. Vyrobené ozdoby budete moci zanechat od 

pondělí 29.11.2021 ve vestibulu MŠ v připravené ošatce. Přikládáme několik 

obrázků pro inspiraci a předem děkujeme!  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Příloha pro děti – omalovánka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přejeme všem klidné prožití adventu a krásné svátky vánoční 
v kruhu rodiny a přátel, do nového roku hlavně zdraví!  


